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До Председателя на САНК-НАОА 

Доц. Гергана Боянова 

 

 

 

ДОКЛАД 

 

от проф. д-р Александър Николов – член на ПК за САНК 

относно: 

 

Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на препоръките, 

формулирани в решението на ПК по педагогически науки и социални дейности от 21.10.2019 г., 

(Протокол №20), за даване на програмна акредитация на ПН 3.4. „Социални дейности“, област 

на висше образование 3. „Социални, стопански и правни науки“ в Медицински факултет на 

Тракийски университет – Стара Загора (ТрУ) за ОКС „бакалавър“ “Социални дейности“, РФО и 

ЗФО и ОКС „магистър“ за „Социална работа и медиация“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО 

и „Организация и управление на социалната сфера“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО. Обща 

оценка по критериите 7,04 (седем цяло и четири стотни). Срок на валидност: 5 (пет) години. 

Капацитет: за ОКС „бакалавър“ – 180 студенти, РФО и ЗФО за ОКС „магистър“ – 30 студенти, 

РФО и ЗФО. Общо: 210 студенти, РФО и ЗФО. 

 

 

1. Хронология на процедурата: 

След проведена процедура ПК по педагогически науки и социални дейности на 

21.10.2019 г., (протокол №20) дава програмна акредитация на ПН 3.4. „Социални дейности“, 

област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки в Медицинския факултет 

на ТрУ за ОКС „бакалавър“ “Социални дейности“, РФО и ЗФО и ОКС „магистър“ за „Социална 

работа и медиация“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО и „Организация и управление на 

социалната сфера“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО. Обща оценка по критериите 7,04 

(седем цяло и четири стотни). Срок на валидност – 5 (пет) години. Капацитет: за ОКС 

„бакалавър“ – 180 студенти, РФО и ЗФО за ОКС „магистър“ – 30 студенти, РФО и ЗФО. Общо: 

210 студенти, РФО и ЗФО. 

 

С писмо с изх. №1349/14.10.2022 г на зам. председателя на НАОА по САНК е поискан 

доклад-самооценка от ректора на ТрУ за изпълнение на препоръките, формулирани в решението 

за даване програмна акредитация на ПН 3.4. „Социални дейности“, област на висше образование 

3. „Социални, стопански и правни науки“ в Медицинския факултет на ТрУ за ОКС „бакалавър“ 

“Социални дейности“, РФО и ЗФО и ОКС „магистър“ за „Социална работа и медиация“  

(специалисти и неспециалисти), ЗФО и „Организация и управление на социалната сфера“  

(специалисти и неспециалисти), ЗФО. Обща оценка по критериите 7,04 (седем цяло и четири 

стотни). 

Докладът-самооценка е постъпил в НАОА с писмо с вх. №1278 от 09.12.2022 г. Той е 

приет и одобрен с решение на АС на ТрУ от 30.11.2022 г. (протокол №33). 

С писмо изх. №124 от 24.01.2023 г. на зам. председателя на НАОА по САНК е поискана 

допълнителна информация от ректора на ТрУ. Такава е получена с писмо с вх. №0 А-06 48 от 

06.02.2023 г.  

 

ІІ. Констатации и оценки по изпълнение на препоръките: 

 

Препоръка №1. „Да се увеличи броят на преподавателите на основен трудов договор по 

ПН 3.4. “Социални дейности” с оглед осигуряване на обучението по дисциплини, пряко 

свързани със социалната работа“. 

Срок: декември 2021 г. 
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Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

В представената допълнителна информация е поместена таблица №1, в която се съдържат 

списъци на преподавателите, провеждащи обучение по дисциплините, пряко свързани със 

социалната работа. Първият списък е с информация към 21.10.2019 г., а вторият – от 

следакредитационния период. Списъците съдържат трите имена на преподавателите, с посочен 

вид на трудовия договор, научната специалност и квалификация и дисциплините, които водят. В 

доакредитационния период преподавателите на ОТД са 28, трима от които са с квалификация в  

ПН 3.4. С квалификация по професионално направление 3.4 са още трима преподаватели на 

втори ТД (по член 111 от КТ) и двама преподаватели на граждански договор. В 

следакредитационния период преподавателите на ОТД са 30, като от тях с квалификация по 3.4. 

„Социални дейности“ са трима. С квалификация по ПН 3.4. са и трима преподаватели на 

граждански договор и двама преподаватели на ВТД по чл. 111 от КТ.  

От предоставената допълнителна информация става ясно, че в доакредитационния 

период трима преподаватели на ОТД с квалификация по ПН 3.4. „Социални дейности“ са 

водили дисциплини, пряко свързани със социалната работа. В следакредитационния период 

също трима преподавателите на ОТД с квалификация по ПН 3.4. „Социални дейности“ са 

водили дисциплини, пряко свързани със социалната работа.   

ПК за САНК стигна до извода, че не се наблюдава увеличение на преподавателите 

на ОТД, с квалификация по ПН 3.4. с цел осигуряване на обучението по дисциплини, 

пряко свързани със социалната работа.  

 

Доказателства за изпълнение на препоръката: 

1. Доклад-самооценка на ректора. 

2. Допълнителна информация, списъци на преподавателите, които водят дисциплините в 

направлението, с посочени имена, вид на трудовия договор и квалификация, за 

доакредитационния и следакредитационния период. (Опис на изискуемата информация по 

процедура за САНК на ПН 3.4 Социални дейности, стр.1-19, за препоръка №1). 

 

Оценка за изпълнение на препоръката:  

Препоръката не е изпълнена.  

 

Препоръка №2. „Да се преработят учебните планове за ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в ПН 3.4. „Социални дейности в съответствие“ с нормативните изисквания и със 

стандартите на Тракийски университет“. 

Срок: юни 2020 г. 

 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

В доклада на Експертната група е посочено, че учебният процес за студентите от ПН 3.4 

„Социални дейности” в ОКС „бакалавър” и ОКС „магистър” в МФ на ТрУ се провежда по 

учебна документация за всяка специалност, която включва квалификационна характеристика, 

учебен план, учебни програми и ежегоден график на учебния процес, според изискванията на 

ЗВО. Има пропуски в учебната документация. Установява се липса на някои съществени 

документи, като напр. учебни планове с подписи и печат на ректора на ТрУ, протоколи от 

катедрени заседания за обсъждане и приемане на промени в учебните планове и програми. 

Структурата на учебните планове не отговаря на образеца приет от АС на ТрУ, а в някои учебни 

планове и на националната нормативна уредба (ОКС „магистър“ – „Социална работа и 

медиация“). В учебните планове липсват някои задължителни елементи, като напр. общ брой 

кредити (напр. в „Социална работа и медиация“), избираемите и факултативни дисциплини (във 

всички учебни планове ). Съществува разлика в учебните планове за редовно и задочно 

обучение на ОКС „бакалавър“: при редовна форма на обучение броят на учебните дисциплини е 

по-голям, а часовете за практика са по-малко, в сравнение от тези при задочна форма на 

обучение.  
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В доклада на ректора е посочено, че учебните планове за ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в професионално направление 3.4. „Социални дейности“ са преработени в 

съответствие с нормативните изисквания и стандарти на ТрУ (Протокол №1 от 05.05.2020 г. на 

КС, Протокол №6 на Факултетен съвет от 01.07.2020 година; Протокол №9 от 15.07.2020 година 

на Академичен съвет) (Приложение 3). 

В приложение №2 са представени учебните планове на специалност „Социални 

дейности“ ОКС „бакалавър“ РФО и ЗФО, на специалност „Организация и управление на 

социалната сфера“, ОКС „магистър“ (за специалисти), ЗФО и „Организация и управление на 

социалната сфера“, ОКС „магистър“ (за неспециалисти), ЗФО, като във всички тези планове са 

отстранени посочените в доклада на ЕГ слабости.  

В допълнителната информация е посочено, че специалността „Социална работа и 

медиация“, ОКС „магистър“ към момента не е активна, поради слаб интерес на студентите, но 

предстои актуализация на учебния план през 2023/2024 г. във връзка със законодателни промени 

относно медиацията. Не е представено решение на Академичния съвет относно 

преустановяване на приема по тази специалност. Срокът за изпълнение на препоръката е 

бил юни 2020 г. 

 

Доказателства за изпълнение на препоръката: 

1. Доклад-самооценка на ректора. 

2. Приложение №2. Учебни планове на специалностите от ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ 

в ПН 3.4. „Социални дейности“. В приложение №2 са представени учебните планове на 

специалност „Социални дейности“ ОКС „бакалавър“ РФО и ЗФО, на специалност 

„Организация и управление на социалната сфера“, ОКС „магистър“ (за специалисти), ЗФО и 

„Организация и управление на социалната сфера“, ОКС „магистър“ (за неспециалисти), 

ЗФО. 

3. Приложение №3. Протоколи от заседания на КС, ФС и АС от 2020 г. за приемане на 

актуализация на учебните планове: Протокол №1 от заседание на КС от 05.05.2020 г., 

Протокол №6 от заседание на ФС от 01.07.2020 г. и Протокол №9 от 15.07.2020 г. от 

заседание на АС. 

4. Допълнителна информация към доклада на ректора.  

 

Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката е изпълнена частично.  

 

Препоръка №3. „Да се уеднаквят учебните планове за ОКС „Бакалавър“, специалност 

„Социални дейности“, редовна и задочна форма по отношение на включените в тях 

дисциплини“. 

Срок: юни 2020 г. 

 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

 В доклада на ректора е посочено, че на катедрен съвет на катедра „Медицинска 

психология, Социални дейности и чужди езици“ е обсъдена възможността учебните планове на 

ОКС „бакалавър“ – редовна и задочна форма да бъдат представени във формат, показващ, че 

включените учебни дисциплини за двете форми са едни и същи. В резултат на това учебните 

планове са уеднаквени и представени в Приложение №2. 

 

Доказателства за изпълнение на препоръката: 

 

1. Доклад самооценка на ректора 

2. Приложение №2. Учебни планове на специалностите от ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в ПН 3.4. „Социални дейности“: Учебен план на специалност „Социални 

дейности“, РФО и ЗФО, ОКС „бакалавър“.  
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   Оценка за изпълнение на препоръката: 

Препоръката е изпълнена.  

 

Препоръка №4. „Да се актуализират учебните планове за всички ОКС „бакалавър“ и 

ОКС „магистър“ в професионалното направление по отношение на включването на учебни 

дисциплини (като брой и съдържание) от други професионални направления, особено тези с 

медицинска насоченост, като се отчита спецификата на професионалното направление 3.4 . 

„Социални дейности“ и се увеличи относителният дял на дисциплините, пряко свързани със 

социалната работа“.  

Срок: ноември 2020 г. 

 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

В доклада на Експертната група е посочено, че в учебните планове на ОКС „бакалавър“ и 

ОКС „магистър“ (неспециалисти) са включени голям брой дисциплини с медицинска 

насоченост, които имат превес над останалите научни направления и са включени към 

профилиращите дисциплини. 

В допълнителната информация са представени три таблици, в които са описани подробно 

дисциплините, които влизат в учебния план в периода до акредитацията (към 21.10.2019 г.) и 

следакредитационния период, на специалностите „Социални дейности“, ОКС „бакалавър“, Р.О. 

и З.О. (таблица №2), специалност „ Организация и управление на социалната сфера“, ОКС 

„магистър“, неспециалисти, З.О. (табл. №2) и специалност „Организация и управление на 

социалната сфера“, неспециалисти, З.О., ОКС „магистър“. (табл. №4). Данните показват 

промяната на относителния дял на дисциплините, пряко свързани със социалната работа  в 

следакредитационния период, спрямо предходния, както следва: 

За специалност „Социални дейности“, Р.О и З.О. увеличаване от 45 на 49% спрямо другите 

дисциплини. 

За специалност „Организация и управление на социалната сфера“, ОКС „магистър“, 

неспециалисти, З.О , намаление от 74 % на 70%. 

За специалност „ Организация и управление на социалната сфера“, неспециалисти, З.О., ОКС 

„магистър“, намаление от 75 % на 68% спрямо другите дисциплини. 

Не е представена информация за специалността от ОКС „магистър“ „Социална 

работа и медиация“. Срокът за изпълнение на препоръката е бил ноември 2020 г. 

 

Доказателства за изпълнение на препоръката: 

1.  Доклад-самооценка на ректора. 

2. Приложение №2. Учебни планове на специалностите от ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в ПН 3.4. „Социални дейности“. 

3. Приложение №3. Протоколи от заседания на КС, ФС и АС за актуализация на учебните 

планове от 2020 г. 

4. Допълнителна информация, таблици №2, 3 и 4. (Опис на изискуемата информация по 

процедура за САНК на ПН 3.4. Социални дейности, стр.1-19, за препоръка №4) 

 

Оценка за изпълнение на препоръката:  

Препоръката е изпълнена частично.  

 

Препоръка №5. „Да се преразгледат учебните планове за специалностите в ОКС 

„бакалавър“ и ОКС „магистър“ (неспециалисти) по отношение на брой дисциплини през един 

семестър, с оглед намаляване натовареността на студентите“. 

Срок: юни 2020 г. 

 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

  В доклада на Експертната група е посочено, че „броят на дисциплините в ОКС 

„бакалавър“ – редовно обучение през един семестър е много голям и варира между 8 и 12, като 
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89% от тях са с форма на оценяване изпит. В ОКС „магистър“ „Социална работа и 

медиация“ за неспециалисти само през първият семестър изпитите са 17 (според учебния 

план)“ – стр. 20. 

Според доклада на ректора в катедра „Медицинска психология, Социални дейности и 

чужди езици“ са обсъдени възможностите за преразглеждане на учебните планове за ОКС 

„бакалавър“ и ОКС „магистър“ (неспециалисти), с оглед намаляване натовареността на 

студентите. Учебните планове за ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ (неспециалисти) са 

разгледани и реализирани в правната рамка на ЗВО, чл.42, Наредба №21 от 30.09.2004 г . за 

прилагане на система за натрупване и трансфер на кредити във висшите училища и Правилник 

за условията и реда за прилагане на системата за натрупване и трансфер на кредити в Тракийски 

университет, 2017 г.  

В допълнителната информация са представени таблици №5, 6 и 8, които съдържат 

информация за броя на дисциплините за един семестър към момента на акредитацията 

(21.10.2019 г.) и в следакредитационния период.  

1. В таблица №5 е представена информация относно броя на дисциплините за всеки 

отделен семестър според учебните планове за доакредитационния и следакредитационния 

период.  

1.1. Относно дисциплините по семестри за специалност „Социални дейности“, ОКС 

„бакалавър“, редовна форма на обучение: 

В I-ви семестър дисциплините в новия учебен план са 7, а в стария учебен план са били 8, 

т. е. броят на дисциплините е намален с една дисциплина.  

В III-ти семестър дисциплините в новия учебен план са 9, а в стария учебен план са били 

10, т. е. намалението отново е с една дисциплина.  

В IV-ти семестър РФО, дисциплините в новия учебен план са 10, а в стария учебен план 

са били 11, т. е. намалението отново е с една дисциплина. 

Във II-ри, V-ти и VI-ти семестър няма промяна в броя на дисциплините, а в VII-ми 

семестър броят на дисциплините нараства от 9 на 10 дисциплини. В VIII-ми семестър 

дисциплините са само 2 и техният брой е запазен. 

 

1.2. Относно дисциплините по семестри за специалност „Социални дейности“, ОКС 

„бакалавър“, задочна форма на обучение: 

 В I-ви семестър дисциплините в стария учебен план са били 6, а в новия са 7, т. е. има 

увеличение с една дисциплина. 

 Във II-ри семестър дисциплините в стария план са били 7, а в новия са 9, т.е. има 

увеличение с две дисциплини. 

 В III-ти семестър дисциплините в стария план са били 8, а в новия са 9, т. е. има 

увеличение с една дисциплина. 

 В IV-ти и VII-ми семестър дисциплините в стария план са били 9, а в новия план са 10, т. 

е. има увеличение с една дисциплина. 

 В V-ти и VI-ти семестър броят на дисциплините е запазен без промяна. 

В VIII-ми семестър дисциплините са само 2 и техният брой е запазен. 

 2. В таблица №6 е представена информация относно броя на дисциплините в  

специалност „Организация и управление на социалната сфера“, (неспециалисти), ОКС 

„магистър“, задочна форма на обучение, където броят на дисциплините за двата периода е без 

изменение по семестри (в 0-вия семестър са 11 дисциплини) се, т. е. не е налице намаляване 

натовареността на студентите. 

3. В таблица №8 е представена информация относно дисциплините в специалност 

„Социална работа и медиация“ (неспециалисти), ОКС „магистър“, задочна форма на обучение е 

посочено, че няма промяна и че предстои актуализация през 2023/2024 г. Изводът е, че не е 

налице намаляване натовареността на студентите, каквото е изискването на препоръката и 

която е със срок на изпълнение юни 2020 г. Не е представен отново планът за специалност 

Социална работа и медиация, ОКС „магистър“ за следакредитационния период. 
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Въз основа на предоставената информация ПК за САНК стигна до извода, че за 

ОКС „бакалавър“, специалност „Социални дейности“, редовна форма на обучение 

промяната в I, III и IV семестър е несъществена, а в VII-ми семестър броят на 

дисциплините дори нараства от 9 на 10, поради което не може да се приеме, че е намалена 

натовареността на студентите. В задочна форма на обучение броят на дисциплините е 

увеличен и съответно това не е довело до намаляване, а до увеличаване натовареността на 

студентите. 

Висшето училище не е предприело действия за намаляване натовареността на 

студентите чрез промяна на броя на дисциплините в учебните планове на специалностите 

„Социална работа и медиация“ (неспециалисти), ЗФО и „Организация и управление на 

социалната сфера“ (неспециалисти), ЗФО в ОКС „магистър“. 

 

Доказателства за изпълнение на препоръката: 

 

1.  Доклад-самооценка на ректора. 

2. Приложение №2. Учебни планове на специалностите от ОКС „Бакалавър“ и ОКС 

„Магистър“ в ПН 3.4. „Социални дейности“. 

3. Приложение №3. Протоколи от заседания на КС, ФС и АС от 2020 г. за 

актуализация на учебните планове.  

4. Допълнителна информация: таблици, №5, №6, №7, №8 и №9 (Опис на изискуемата 

информация по процедура за САНК на ПН 3.4. „Социални дейности“, стр. 1-19, за 

препоръка № 5) 

 

5. Учебен план на специалност „ Организация и управление на социалната сфера“, 

З.О. (неспециалисти), ОКС „магистър“ от 2014 , актуализиран три пъти през 2017 г. 

6. Учебен план на специалност „ Организация и управление на социалната сфера“, 

З.О., (специалисти), ОКС „магистър“ от 2014 , актуализиран три пъти през 2017 г. 

7. Учебен план на специалност „Социални дейности“, ОКС „бакалавър“, Р.О., приет 

през 2017 г., частични промени и допълнение от 2018 г. 

8. Учебен план на специалност „Социални дейности“, ОКС „бакалавър“, З.О., приет 

през 2017 г., частични промени и допълнение от 2018 г. 

 

Оценка за изпълнение на препоръката:  

Препоръката не е изпълнена.  

 

 

Препоръка №6. „Да се повиши относителният дял на избираемите и факултативните 

дисциплини спрямо задължителните в учебните планове на всички образователно -

квалификационни степени в професионалното направление“.  

Срок: юни 2020 г. 

 

 

Дейности и резултати по изпълнение на препоръката: 

Според доклада на ЕГ задължителните дисциплини във всички учебни планове са с голям 

превес над избираемите и факултативните – между 75% и 89% от общия брой дисциплини.  

В допълнителната информация са представени таблици №10, 11 и 12, където е подробно 

представен относителният дял на избираеми и факултативни дисциплини в учебните планове от 

доакредитационния и следакредитационния период.  

В таблица №10 е представена статистиката за специалност „Социални дейности“, ОКС 

„бакалавър“. Така в Р.Ф.О. на тази специалност към 21.10.2019 г. има 21,3% избираеми и 

факултативни дисциплини. Същият относителен дял е налице и за З.Ф.О. В учебните планове от 

следакредитационния период относителният дял за Р.Ф.О . съответно е 14, 5%, а за З.Ф.О. той е 
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15,5%. Налице е намаляване на относителния дял на избираемите и факултативните 

дисциплини в специалност „Социални дейности“. 

В таблица №11 е представена статистиката за специалност „Организация и управление на 

социалната сфера“, ОКС „магистър“ (специалисти и неспециалисти) във връзка с относителния 

дял на избираемите и факултативните дисциплини. За периода към 21.10.2019 г. този  дял 

възлиза съответно на 13% в плана за неспециалисти и на 24,3% в плана за специалисти. В 

следакредитационния период този дял е съответно 13% в плана за неспециалисти, т. е без 

промяна и 20% в плана за специалисти, което показва, че отново е налице намаляване на 

относителния дял на избираемите и факултативните дисциплини.  

В таблица №12 е представена статистиката за специалност „Социална работа и 

медиация“ за неспециалисти и специалисти. В плановете от периода към 21.10.2019 г. 

относителният дял е съответно 10,6% за неспециалисти и 20% за специалисти. Това 

съотношение се запазва и в плановете от следакредитационния период. Не са представени нови 

учебни планове за тази специалност, като се има предвид, че срокът за изпълнение на 

препоръката е бил юни 2020 г. 

Данните показват ясно, че препоръката не е изпълнена. Относителният дял на 

факултативните и избираемите дисциплини не е повишен никъде в новите учебни планове 

от следакредитационния период.  

 

Доказателства за изпълнение на препоръката: 

1. Доклад-самооценка на ректора. 

2. Приложение №2. Учебни планове на специалностите от ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в ПН 3.4. „Социални дейности“. 

3. Приложение №3. Протоколи от заседания на КС, ФС и АС от 2020 г. за актуализация на 

учебните планове.  

4. Допълнителна информация. Таблици №10, 11 и 12. 

5. Актуализиран списък на избираеми и факултативни дисциплини в специалност „Социални 

дейности“ за ОКС „бакалавър“, Р.О. и З.О. за учебната 2018/2019 г. 

 

Оценка за изпълнение на препоръката:  

Препоръката не е изпълнена.  

 

 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНK: 

 

1. Тракийски университет – Стара Загора е изпълнил препоръка №3, частично е изпълнил 

препоръки №2 и №4 и не е изпълнил препоръки №1, №5 и №6, формулирани в решението на ПК 

по педагогически науки и социални дейности на 21.10.2019 г. (протокол №20) за даване 

програмна акредитация на ПН 3.4. „Социални дейности“, област на висше образование 3. 

„Социални, стопански и правни науки“ в Медицински факултет на Тракийски университет – 

Стара Загора за ОКС „бакалавър“ “Социални дейности“, РФО и ЗФО и ОКС „магистър“ за 

„Социална работа и медиация“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО и „Организация и 

управление на социалната сфера“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО. Обща оценка по 

критериите 7,04 (седем цяло и четири стотни). 

2. Тракийски университет – Стара Загора да изпълни препоръки №2 и №4 до 

следващата акредитация. 

 - Препоръка №2. Да се преработят учебните планове за ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в ПН 3.4. „Социални дейности“ в съответствие с нормативните изисквания и със 

стандартите на Тракийски университет. 

- Препоръка №4: Да се актуализират учебните планове за всички ОКС „бакалавър“ и 

ОКС „магистър“ в професионалното направление по отношение на включването на учебни 

дисциплини (като брой и съдържание) от други професионални направления, особено тези с 

медицинска насоченост, като се отчита спецификата на професионалното направление 3.4 . 
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„Социални дейности“ и се увеличи относителният дял на дисциплините, пряко свързани със 

социалната работа.  

 

                                      

                                        Изготвил: 

                               (проф. д-р Александър Николов) 

 

 

На заседание от 02.03.2023 г. (протокол №6) ПК за САНК прие доклада на 

наблюдаващия процедурата по САНК проф. д-р Александър Николов и реши: 

 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНK: 

 

1. Тракийски университет – Стара Загора е изпълнил препоръка №3, частично е изпълнил 

препоръки №2 и №4 и не е изпълнил препоръки №1, №5 и №6, формулирани в решението на  

ПК по педагогически науки и социални дейности на 21.10.2019 г. (протокол № 20) за даване 

програмна акредитация на ПН 3.4. „Социални дейности“, област на висше образование 3. 

„Социални, стопански и правни“ науки в Медицински факултет на Тракийски университет – 

Стара Загора за ОКС „бакалавър“ “Социални дейности“, РФО и ЗФО и ОКС „магистър“ за 

„Социална работа и медиация“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО и „Организация и 

управление на социалната сфера“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО. Обща оценка по 

критериите 7,04 (седем цяло и четири стотни). 

 2. Тракийски университет – Стара Загора да изпълни препоръки №2 и №4 до 

следващата акредитация. 

 - Препоръка №2. Да се преработят учебните планове за ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в ПН 3.4. „Социални дейности“ в съответствие с нормативните изисквания и със 

стандартите на Тракийски университет. 

- Препоръка №4. Да се актуализират учебните планове за всички ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в професионалното направление по отношение на включването на учебни 

дисциплини (като брой и съдържание) от други професионални направления, особено тези с 

медицинска насоченост, като се отчита спецификата на професионалното направление 3.4 . 

„Социални дейности“ и се увеличи относителният дял на дисциплините, пряко свързани със 

социалната работа.  

 3. На основание чл. 88в, ал. 4 от ЗВО – поради констатирано от ПК за САНК 

неизпълнение на дадените при акредитацията препоръки по смисъла на чл. 88в, ал. 2, т. 2 от 

ЗВО, а именно: неизпълнение на препоръка №1, свързана с профила и квалификацията на 

преподавателския състав и на препоръки №5 и №6, свързани със структурата, организацията и 

съдържанието на учебните планове в направлението, ПК за САНК предлага на 

Акредитационния съвет да се отнеме програмната акредитация на професионално направление 

3.4. „Социални дейности“ за срок до 12 месеца. 

 

 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

 

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационно наблюдение и 

контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на ПК по педагогически 

науки и социални дейности на 21.10.2019 г., (протокол №20) за даване програмна акредитация 

на ПН 3.4. „Социални дейности“, област на висше образование 3. „Социални, стопански и 

правни науки“ в Медицински факултет на Тракийски университет – Стара Загора за ОКС 

„бакалавър“ “Социални дейности“, РФО и ЗФО и ОКС „магистър“ за „Социална работа и 

медиация“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО и „Организация и управление на социалната 

сфера“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО. Обща оценка по критериите 7,04 (седем цяло и 

четири стотни). 
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2. Тракийски университет – Стара Загора е изпълнил препоръка №3, частично е изпълнил 

препоръки №2 и №4 и не е изпълнил препоръки №1, №5 и №6, формулирани в решението на ПК 

по педагогически науки и социални дейности на 21.10.2019 г., (протокол №20) за даване 

програмна акредитация на ПН 3.4. „Социални дейности“, област на висше образование 3. 

„Социални, стопански и правни науки“ в Медицински факултет на Тракийски университет – 

Стара Загора за ОКС „бакалавър“ “Социални дейности“, РФО и ЗФО и ОКС „магистър“ за 

„Социална работа и медиация“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО и „Организация и 

управление на социалната сфера“ (специалисти и неспециалисти), ЗФО. Обща оценка по 

критериите 7,04 (седем цяло и четири стотни). 

 3. Тракийски университет – Стара Загора да изпълни препоръки №2 и №4 до 

следващата акредитация. 

 - Препоръка №2. Да се преработят учебните планове за ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в ПН 3.4. „Социални дейности“ в съответствие с нормативните изисквания и със 

стандартите на Тракийски университет. 

- Препоръка №4. Да се актуализират учебните планове за всички ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ в професионалното направление по отношение на включването на учебни 

дисциплини (като брой и съдържание) от други професионални направления, особено тези с 

медицинска насоченост, като се отчита спецификата на професионалното направление 3.4 

„Социални дейности“ и се увеличи относителният дял на дисциплините, пряко свързани със 

социалната работа.  

 4. На основание чл. 88в, ал. 5, т. 2 от ЗВО във връзка с решение на Постоянната комисия 

за следакредитационно наблюдение и контрол по чл. 88в, ал. 4 от ЗВО, поради констатирано 

неизпълнение на препоръка №1, свързана с профила и квалификацията на преподавателския 

състав и на препоръки №5 и №6, свързани със структурата, организацията и съдържанието на 

учебните планове в направлението, Акредитационният съвет на НАОА отнема програмната 

акредитация на професионално направление 3.4. „Социални дейности“ за срок до 12 месеца. 

 

Мотиви и препоръки за отнемането на акредитацията на основание чл. 83, ал. 4, т. 1 

от ЗВО: 

Мотиви: 

1. По препоръка №1 „Да се увеличи броят на преподавателите на основен трудов договор 

по ПН 3.4 “Социални дейности” с оглед осигуряване на обучението по дисциплини, пряко 

свързани със социалната работа“: 

Броят на преподавателите на основен трудов договор с квалификация по професионално 

направление 3.4. „Социални дейности“ не е увеличен с оглед осигуряване в по-голяма степен на 

обучението по дисциплини, пряко свързани със социалната работа. Както в доакредитационния 

период, така и в следакредитационния период такива дисциплини са водени от трима 

преподаватели на ОТД. 

2. По препоръка №5 „Да се преразгледат учебните планове за специалностите в ОКС 

„бакалавър“ и ОКС „магистър“ (неспециалисти) по отношение на брой дисциплини през един 

семестър, с оглед намаляване натовареността на студентите“:  

 За ОКС „бакалавър“, специалност „Социални дейности“, редовна форма на обучение 

промяната в I, III и IV семестър е несъществена, а в VII-ми семестър броят на дисциплините 

дори нараства от 9 на 10, поради което не може да се приеме, че е намалена натовареността на 

студентите.  В задочна форма на обучение броят на дисциплините е увеличен и съответно това 

не е довело до намаляване, а до увеличаване натовареността на студентите. 

Висшето училище не е предприело действия за намаляване натовареността на студентите 

чрез промяна на броя на дисциплините в учебните планове на специалностите „Социална работа 

и медиация“ (неспециалисти), ЗФО и „Организация и управление на социалната сфера“  

(неспециалисти), ЗФО в ОКС „магистър“. 
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3. Препоръка №6 „Да се повиши относителният дял на избираемите и факултативните 

дисциплини спрямо задължителните в учебните планове на всички образователно -

квалификационни степени в професионалното направление“: 

Висшето училище не е предприело действия за повишаване на относителния дял на 

избираемите и факултативните дисциплини спрямо задължителните в учебните планове на 

всички образователно-квалификационни степени в професионалното направление. В 

специалност „Социални дейности“, ОКС „бакалавър“, РФО и ЗФО, както и в специалност 

„Организация и управление на социалната сфера“ (специалисти), ЗФО в ОКС „магистър“ 

относителният дял на избираемите и факултативните дисциплини дори е намален.  

 

Препоръки: 

1. Да се увеличи броят на преподавателите на основен трудов договор по ПН 3.4 . 

„Социални дейности“ с оглед осигуряване на обучението по дисциплини, пряко свързани със 

социалната работа. 

2. Да се преразгледат учебните планове за специалностите в ОКС „бакалавър“ и ОКС 

„магистър“ (неспециалисти) по отношение на брой дисциплини през един семестър, с оглед 

намаляване натовареността на студентите. 

3. Да се повиши относителният дял на избираемите и факултативните дисциплини 

спрямо задължителните в учебните планове на всички образователно-квалификационни степени 

в професионалното направление. 

 

Изпълнението на препоръките от страна на висшето училище е задължително условие за 

откриване на нова процедура за акредитация. 

 

Срок: 

На основание чл. 83, ал. 4, т. 2 от ЗВО в срок до 12 /дванадесет/ месеца, ВУ следва да 

предприеме мерки за изпълнение на препоръките.  

 

Забележка/Пояснение:  

Отнемането на програмната акредитация за срок до 12 /дванадесет/ месеца не е основание 

за спиране на обучението в професионално направление 3.4. „Социални дейности“. Висшето 

училище трябва да изпълни препоръките в рамките на срока /до 12 месеца/, за който е отнета 

програмната акредитация, като може да представи доклад-самооценка за изпълнение на 

препоръките и преди изтичане на 12-ия месец. 

 

 

 

Председател на ПК за САНК: 

        (доц. д-р Гергана Боянова) 

 

Съгласуван със зам.-председателя  

на НАОА по САНК: 

(проф. д.н.к. Мария Шнитер) 


